

四准候选人虽都姓陈陈氏总会独挺陈庆炎

总会秘书长陈连钩说，陈庆炎博士从政时曾在多个政府部门担任要职，也曾是我国的副总理，退出政坛后，陈博士也在新加坡政府投资公司和新加坡报业控股担任重要职务。在他看来，六名准候选人中，陈博士是最有资格担任我国总统。

杨丹旭

联合早报，2011年8月8日

本届总统大选史无前例地出现六名准候选人，巧合的是其中有四人姓陈。代表本地陈氏的宗乡团体新加坡陈氏总会昨天正式表态，在“四陈”中将力挺前副总理陈庆炎博士竞选总统。

新加坡陈氏总会是本地的陈氏总机构，旗下有超过10个陈氏宗亲团体，会员人数超过一万人。昨天下午，也是陈氏总会荣誉顾问的陈庆炎受邀到南舜同宗会参加陈氏总会的一项对话会，与各陈氏宗亲团体的会长和执委会成员展开交流。

陈氏总会秘书长陈连钩在致辞时，吁请总会属下的各陈氏宗亲团体会长呼吁各自会员，在即将展开的总统大选中支持陈庆炎。

陈连钩认为，民选总统须能恰当得体地担负起总统的责任，能提升新加坡的国际地位并在充满挑战的未来团结新加坡人；总统也得有足够学识了解他做出的决定背后的错综复杂关系，并能参与为新加坡经济的未来做决策，决定是否需要动用储备金。

陈连钩说，陈庆炎从政时曾在多个政府部门担任要职，也曾是我国的副总理，退出政坛后，他也在新加坡政府投资公司和新加坡报业控股担任重要职务。

“在我看来，六名准候选人中，陈庆炎博士是最有资格担任新加坡总统的。”

陈氏总会会长陈添来也祝陈庆炎快马加鞭，旗开得胜。他说，以陈庆炎的资历和亲和的态度，将能为新加坡做出更大的贡献。

这次总统大选的准候选人中，还有职总英康保险合作社前总裁陈钦亮、人民行动党前国会议员陈清木和前高级公务员陈如斯。虽然另“三陈”最后是否具备竞选资格，还有待总统选举委员会定夺，不过陈氏总会却只支持陈庆炎。

陈庆炎与陈氏总会关系源远流长

对于这样的做法是否有欠公平，陈连钩表示，总会并没有说其他三名陈姓候选人不够好，但其他三人并没参与陈氏总会，而陈庆炎与陈氏总会的关系源远流长，也是陈氏总会的荣誉顾问，因此总会决定尽其所能支持陈庆炎。

陈庆炎自2006年起就担任陈氏总会荣誉顾问。陈庆炎的叔叔、我国早期银行家兼慈善家陈振传，也是当年陈氏总会的发起人之一。

获得陈氏总会的支持，陈庆炎深表感激。他受访时也指出，宗乡团体在新加坡扮演重要角色，在遇到危机时，能协助提升人民和社会的凝聚力，振兴新加坡，让人们团结一致克服危机。

陈庆炎也坦言，自己很荣幸能在过去几年担任陈氏总会荣誉顾问，并有机会常常与属下的宗乡团体会面。三个星期前，陈庆炎也到访位于大巴窰的新加坡宗乡总会，并希望未来能与其他宗乡团体见面。

针对外交部兼律政部长尚穆根上星期五在政策研究院举办的论坛上所提出的有关民选总统的权利和影响力的看法，陈庆炎表示，自己希望先对这些课题进行深思熟虑，之后才谈论自己的看法。

陈庆炎说：“这些课题都非常值得深思，任何有意竞选总统的人都应该认真思考。与其立刻给出不成熟的回应，我希望能花一点时间，思考这些课题。”